

七个星期日敬礼圣若瑟 (五)

七个星期日敬礼圣若瑟提醒我们连圣若瑟都曾经面对过困难与喜乐，让我们更好地准备3月19日的圣若瑟庆日。

2020年2月29日

第五苦

上主的天使托梦显於若瑟说：「起来，带著婴孩和他的母亲逃往埃及去，住在那里，直到我再通知你，因

为黑落德即将寻找这婴孩，要把他杀掉。」（玛二13）

第五乐

留在那里，直到黑落德死去。这就应验了上主藉先知所说的话：「我从埃及召回了我的儿子。」（玛二15）

圣施礼华，《基督刚经过》，42，4-5

在他坷坎一生的各种境遇中，圣若瑟从未疏於反省思考，从未怠於职守本份。反之，他利用一切人事经验来为信德服务。……他学会了怎样在天主计划的前提下，尽人事，做工作。为了證实他做得对，若瑟接到了指示，绕道返回加里肋亚而去。

圣若瑟的信德就是这样的，不折不扣，坚信不疑，无所不包。这信德，具体表现於忠於天主圣意及明智的服从执行。爱德与信德相辅相成，并驾其驱。天主已在实现当初对亚伯郎，

雅各伯和梅瑟所许的承诺。若瑟的信德，滋养了他对天主的爱，滋养了他对净配玛利亚及其圣子的爱。这信德，望德和爱德，推动了天主藉一名加里肋亚木匠(以及其他人)，在世界上发起伟大的壮举，即人类的救赎。

© Fundacion Studium

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/qi-ge-xing-qi-ri-jing-lis-
heng-ruo-se-wu/](https://opusdei.org/zhs/article/qi-ge-xing-qi-ri-jing-lisheng-ruo-se-wu/) (2026年2月9日)